JlTabopaTtopHa po6oTa Ne 8
UYucenbHi MeToan po3B’si3aHHA 3a4a4 YMOBHOI ONTUMI3aUii

8.1. MeTta po6oTu

BuBYEHHA 4ncenbHMX MeTOAiB YMOBHOI OMTUMI3aUil ANs NpakTUYHOro
PO3B’A3aHHSA 3aJadi NOLYKY TOYKM ONTUMYMY (OYHKUIT OEKITbKOX 3MIHHUX 3
OOMEeXeHHAMN Ha 3MiHHI, nNpuabaHHSa HaBUYOK BUKOPUCTaAHHA LMX MeToniB
OS5 pO3B’A3aHHA 3a4a4vi YMOBHOI ONTMMI3aUii i3 3actocyBaHHsM EOM.

8.2. MeToany4Hi BKa3iBKM NO opraHi3auii caMocCTinHOI po6oTHu

Mo Temi nabopaTopHOi poBOTU CTYyAEHT MOBUMHEH: 3Hamu 3arasibHe
doopmMyInOBaHHA 3a4adi YMOBHOI ONTuUMI3auil; ymMimu po3B’a3yBaTu L0 3aga4vy
3 BUKOPUCTAHHSAM YMCESIbHUX METOAIB YMOBHOI onTumisauil [5].

PosrnsHemMmo HeniHinHy HenepepBHY yHKUiO f(X) OEKISTIbKOX 3MIHHUX

X € R". 3apaya ymMOBHOI onTuMi3aLii nonsrae B 3HaXo4)KEHH| TOYKU x eX,B
aKin - pyHkuia f(X) npyunumae MiHiManbHe 3Ha4YeHHA Ha OesKin MHOXWHI

X < R". KopoTko 3agaya yMOBHOI onTMMi3aLii 3anncyeTbes y BUIMSA:
€ x) > min, xe X (12.1)

AKwo MHOXKMHY X MOXHa 3anucaTu y BUrnsagj:
XA x:d x)=0,i=LmLHK x)<0,i=ml+1m}, (12.2)

ae g,(x), h(x) — sapaHi HenepepBHi yHKUii Big X, TO 3agadva (12.1)
Ha3MBaETbLCHA 3aAa4vero HeniHiIMHOro NnporpamMyBaHHS.

Po3arnsHemo Kinbka 4ncenbHUX MeToAdiB po3B’A3aHHA 3agadi (12.1) —
(12.2).

Metog wTtpacdHMx cyHKUiN (KBagpatuvyHuMn _wrtpad). Y meToai
BBOAMTbCA WTpadHa PyHKLIS:

® x0)=(x)+> gl x)+> Simax O x)

i=ml+1



ae ¢ >0 — wrpadHNn MHOXHUK. Npun noLwyky po3e’asky 3agadi (12.1) — (12.2)
MEeTOAOM LUTpahHMX PYHKLUIN 3a4aloTbCs NoYaTKoBE HaAONMKEHHST PO3B’A3KY

x® e R", nocnigoBHicTb {c.}, k=0,1....c, > npu k-—>ow, i BaxaHa
TOYHICTb ¢ >0 po3B’A3KYy 3agadi. Ha k-my Kpoui metogy Maemo MNOTOYHE
HabrivxkeHHs: po3B’'sasky X e R" i ¢, > 0. HacTynHe HabrnmxeHHs po3B’sa3Ky

x**1 € R" BM3HaAYaeTbCA K TOUKa 6€3yMOBHOrO MiHiMyMy dyHKLii ®(X,C, ) no

OBYMCNEHHS TPUBAE AOTU, MOKM ‘CD(XK,CK) —f(xk)‘ > €.

[locTolHCTBOM MeToAy wWTpadoHUX OYHKLIA € MOro BUCOKA LUBUAKICTb
30DPKHOCTI Ansa Benukoro knacy 3agad (12.1) — (12.2).

Heponikom metoay wTtpadHMX OYHKUIM € HeoOXiaHICTb MOCTIMHOro
30iNbLUEHHA Ha KOXHIiM iTepauil 3Ha4YeHHsA WTpaHOro MHOXHUKa C,, a ue
npuM3BOANTL OO0 TOro, Wo yHKuia d(X,c,) cTtae noraHo 06yMOBNEHO

(«APY>KHOKO» ) | TOMY MOLLYK 11 TOYKM MIHIMYMY CUMNBbHO YTPYAHAETHLCS.

MeTton moaudikoBaHol dyHKUiT JlarpaHxa. Y meTtodi BBOAUTHLCS
MoaudikoBaHa pyHkKuUia JlarpaHxa:

N xy.0)=€x)+ Sy x)+ S Sl 0+ | Smax{ Oy ren(x)) - vt

2ia =mi+1 i=mi+1

ne y e R™ — MHOXHUKM Narpanxka, ¢ >0 — wrpadHUii MHOXHMK. Mpy noLuyky
po3B’A3Ky 3agadi (12.1) — (12.2) meTogom moamdikoBaHol yHKLUiT JlarpaHxa
3afaloTbes noyatkose HabmwkeHHs y° € R™, noyaTkoBe 3HauveHHs C, >0, |
BGaxaHa TouHiCTb & >0 po3B’A3Ky 3agadi. Ha k-my kpoui metogy maemo
NOTOYHE HabNMXEeHHSA y" eR™ 1 ¢, >0, a TakoX NOTOYHE HAGNMKEHHS
po3B’sasky x“ eR". HactynHe HabnwkeHHs po3s’asky  xK7eR"
BU3HAYaETLCS AK TOYKa BGEe3yMOBHOro MiHiMyMmy dyHKuii M(x,y*,c,) no x,

HacTyrnHe HabnmkeHHs Y™ € R™ nepepaxoByeTbcst 32 POPMYIIOH:

Yik+l :yik +Ckgi(xk+l)’ i=1mil,;



yit=max( 0, yf +c,. g x*) ,i=ml+1m.

3Ha4YeHHsA KPOKOBOro MHOXHWKa C,,, BU3HAYaETbCHA 3arnexHo Big xoay
NpoLecy: AKLLO MOLLYK TOYKM MiHIMyMy doyHKUii M(X,y*,c,) no x BusBuMBCS

yTpyaHeHum (To6To dyHKuis M(x,y¥,c,) crana «apyxHolo» no x), To

, 2
3Ha4yeHHA C, ., bepeTbCcs MeHWWM BIOHOCHO C, (Hanpuknag, ck+1:§ck);

AKWO X npobnem He 6yno, To 3Ha4YeHHA C,., 30inblIYETbCA BIAHOCHO C,
(Hanpuknag, c, ., =2C,).

OBYMCNEHHS TPUBAE AOTU, MOKM ‘M(x",y",ck)—f(xk)‘ > €.

[locTolHCTBOM MeToQy MoaudikoBaHol dyHKUiT JlarpaHxa € noro
BMCOKa LUBUAOKICTb 30DKHOCTI ANs Benukoro knacy 3agad (12.1) — (12.2).

8.3. KoHTponbHun npuknag,
3aBaaHHsA. Po3B’a3aTu 3agayy HeniHIMHOro nporpaMmyBaHHS

f(x) = xZ + x5 —16x, —10x, — min

X

NpY 0BMEXEHHSX:
X{ —6X, +4X, —11<0
3X, — XX, +€47° —1<0
0<x,<6,
0<x,<5

METOOOM LUTPacbHUX (PYHKLiM 3 KBAAPATUYHUM LITPadoM 3 ToyHicTio 1077,
Mouatkose HabrkenHs X° = 10,10)".

Po3B’s3aHHsA. BkaszaHa 3agadva moxe 6yTu 3anvcaHa B Burnsgi (12.1) —
(12.2). npn ybomy Ml=0, m =6 OCKinbKM NOABIVHI HEPIBHOCTI MalTb OyTK
3anncaHi naporw oauHapHux. BusHaumMmo UinboBY YHKUIKD Ta BEKTOPHY
dyHKUil0O oOMexeHb, WO BignNoOBiAalTb AaHin  3agadi  HEeniHiMHOro
nporpamMmyBaHHS:



FunC = function (x)
{
return(x[1]"2 + x[2]"2 - 16*x[1] - 10*x[2])

Geon = function (x)
{

z = c(l1:6)
z[1] = x[1])"2 - 6*x[1] + 4*x[2) - 11

z[2] = 3*x[2] - x[1)*x[2] + exp(x[1] - 3) - 1
z[3] = x[1] - 6

z[4] = -x[1]

z[5] = x[2] - &

z[6] = -x[2]

return(z)

Hani Bu3HauyMmo HeobXxigHy wTpadHy yHKUiI0 Ana peanisauil metoga
LTPadOHNX OYHKLIN.

FunS5fine = function(x, parFun)
{

¢ = parFun$c
g = Gcocon(x)
5=0

if (ml > 0)

-

for (i in 1:ml)
{

t = g[i]
S=85 + t*c

if ((m-ml) > 0)
{
for (i in ml+l:m)

{

t max (0, g[i])
S =5+ t*t

return (FunC (x) + c*0.5%5)

Topi meToq WTpadHNX PYHKLIN MOXHa peanidysBaTu B BUrNAAI:



MetodFineFun = function(x0, eps, kmax)

i
xk = =0
ck = 10
fek = FunC (xk)
parC = list (c=ck)
Fik = FunSfine (xk, parC)
k=20
while ((abs(Fik - fck) > ep=2) && (k < kmax))
{
print ("k")
print (k)
parC = list (c=ck) $nepenacMo NTpadHME MHOEHHME C|qepe3 CIOMCOR
rez = optim(fn=FunSfine, par=xk, parFun=parC)

print (resspar)
¥k = resipar
ck = ck*2
fek = FunC (xk)
parC = list (c=ck)
Fik = FunSfine (xk, parC)
print (ck)
print (fck)
print (Fik)
Ek=k+ 1

return(list (x=xk, kk))

Poss'sokeMo 3agayy YMOBHOI oOnTMMi3auil 3a [OOMNOMOrow  uiel
npoueaypu:

x0 = c(10, 10)
FunC (x0)
Gcon (x0)

eps = 0.0001

kmax = 50
ans = MetodFineFun (x0, eps, kmax)
ans

[Ana aHanidy oTpMmaHoro po3B’dA3Ky OBYMCIMMO 3HaYeHHS UifboBOI
dyHKUIT Ta PYHKLUIN 0OMeXeHb:

anssx

] 4.485072e-05 -1.99921%e-03 -7.606331e-01 -5.239367e+00 -1.253680e+00
]

Ak BMOHO, OTpPMMaHMM pPO3B'A30K NEXUTb Ha MexXi [OOonycTUMOol
MHOXMWHUW, NPU LbOMY aKTUBHUMMU € 1-we 1 2-re OBMeXeHHs (3HaYeHHS
dyHkuin h(x) i hy,(x) B TOYUi MiHiIMymMy 6nmsbki o Hyns). OcTaHHi

0OMEXEHHS € NacMBHUMU, TOOTO CyTTEBOIO BIJIMBY HE MAKOTb.



8.4. BapiaHTh 3aBAaHb

3HaNUTU TOYKY MiHIMyMYy UINbOBOI YHKUiI 3 OOMEXeHHaMU 2-Ma
MeTogamMu: MEeTOOOM wWTpaHUX QyHKUIM Ta MeToaoM MoAUdIKOBaHOI
doyHKUiT JlarpaHxa.

[MopiBHATK WBMAKICTL 30KHOCTI MeToaIB.



: , i f MouaTkoBuit f Touka MiHiMymy, 3Ha4eHHs,
BapiaHT Linbosa doyHkuia, f(X) OBMexXeHHs BEKTOP, Xg (Xo) o F(x*)
X, —1D? + x5 <
1 —X{ = X5 Oa =8 3G <4 [£1] -2 [2,0] —4
X, X, 20
2X,+ X, =5 <0,
X, +X3—2<0,
2 X + X5 + X35 — X, +1<0, [1.5;2;0.5] 6.5 [1:2;0] 5
- X, +2<0,
-X; <0
—X; +2X, <2 15
> 2 1 2 ! . o
3 2X; +2X5 + 2% X, —4X, — 6X, X X, >0 [0.5;0.5] -35 [3’6} 4.16
X+ X5 + Xg 21,
2XZ 4+ 2X2 + +3%X2 + 2X,X LT
4 Xu 72X TAXGFXI T gy Lox, +x, <6, [LL1] 4 [0;0.4:0.7] 235
+ 2X,X5 + X, —3X, —5Xg
X1, X5, X3 20
2X, — X, + X, <5,
5 X2 + X2 + X2 vores [0.20.9:2] | 4.82 [£11] 3
X, +Xo + X3 =3
8X; —3X, +3X5 < 40,
6 2XZ + 2%, + 4%, — 3% 2X; + Xy — Xg = =3, [112] 2 [-2;0;7] _17
X520
X;+ X, <1, _ _
7 exp(X, —X,) = X; — X, X%, 20 [0;0] 1 [0;1] ~-0.6




3x5 —11X; — 3%, — X,

OX; +2X, — X3 <2,
X320

[0;2;0]

[0;1,0]

X? + X5 — A%, —2X,

2X, + X, <4,
X, +2X, <6,
Xy, X, 20

[L1]

[1.6;0.8]

4.8

10

0.5x5 +0.5xZ — X, —2X, +5

2X; +3X, <6,
X, +4X, <5,
Xy, X, 20

[0;0]

13.18
1717

101
34

11

— 2%, +0.2x2 —3x, +0.2X5

2X, +3x, <13,
2X, + X, <10,
Xy, X, 20

[L1]

~46

[2,3]

-10.4

12

0.5x7 +0.5%5 —x; —2X, +8

2X, +3X, <6,
X; +4X, <5,
X, X, 20

[1.5;0.5]

3.75

[0.7647:1.0588]

2.9705

13

X, —1=0,

2 2 _
X; +X;-4=0

[2,0]

0.69

[1+/3]

14

X? + X5 —2.4%, —5.6X,

- 2%, —3%, -3 <0,

2X, — X, =4 <0,
X1, X, 20

[0;1

-4.6

[1.2:1.8]

—7.88




15

(X —2)* +(x, —1°

X, —2X, +1=0,
~0.25x7 - x5 +1>0

[2,2]

[0.823,0.911]

1.393




